

# 家書一封

親愛的爸爸：

自從上個月底至今，很快的，又過去了兩個星期，一直以來，未曾再向親愛的爸爸問候，心中實在想念非常，您知道嗎？兒身在臺中，心中却無時無刻不在想念着爸爸的辛苦工作，爲着我們全家的生活，爸爸您實在太辛苦了，兒口中雖然不說，可是心中却經常的想念着您的拼命工作，兒等心中永遠感激着您。

兒身在異鄉，心中想念您得很，以致特地寫這信問候您玉體安康？此外，兒亦有一件小事不得不告訴您的，那就是：兒的零用錢用光了，也許您會生氣爲什麼兒的開支這麼凶，兒可以詳細告訴您！兒本來一直按照着預算開支，不過您知道，在這兒，我與其他的同學同住，在爲了不失您老人家的面子之下，兒當然忍痛與他們一起前往南夜或西北宵夜，雖然，那地方開支很大，但，他們既然前往，且相約於我，您老人家是愛面子的，爲了不願使別人以爲您賺錢比他人少，當然，我與他們一起前往，這就是爲什麼兒失去了預算的原因之一。

此外，您老想必也知道兒今年也有二十四、五歲了，您當然會高興我爲您娶了個好媳婦，您老也知道，現在時代不同了，今日的娘兒們，非多金不嫁，非英俊不理，兒並不怎麼英俊瀟灑，您是知道的，爲使娘兒們不向兒瞪白眼，兒只好犧牲金錢了，不是我喜歡亂花，事實上，我只是爲着您老人家找個好媳婦，您當不會反對我這樣的開支吧！當然，這開支，又是超預算的，不過，您老人家必也會同意我的作法的，您說是嗎？親愛的爸爸！

說到這裡，兒又想爲您解說爲何兒開支會超過預算的第三個大理由了，爸！您知道的，正如前面所提過的，兒身雖在臺中，心中却無時無刻不在想念着您爲着家裡而辛苦工作的情形，兒心中十分感激，也懷着十分的敬意想念着您，所以，兒一直覺得對不起您，以致兒心中一直有使您能够減輕負擔的心理，所以，一有機會，兒就試着做些小生意，來減輕您老的負擔，所以我也參加了班上半工半讀的俱樂部，但，也許由於兒的經驗不多，或者由於兒不能勝任這種繁重的工作，兒反而每有所失，以致連作小生意的本錢，亦不在預算中而花去，我知道我使您感到失望，但，我的本意却是好的。

事情也過去了，錢，我也花完了，我希望您老人家能再寄點錢給我，以維持下半個月的生活，當然，我不會再隨便亂花，也許，您又不相信我這次所說的，我敢說，這次您一定要相信我，這真正的最後一次了，真正的最後一次。您就寄上個三、五百吧！兒真正的需要它。

家中的其他人一切很好吧！告訴他們，我想念着他們，真正的想念他們。爸！我真想念着您，您也必不會忘記兒最喜歡的東西吧！您一定要寄給我，否則我要無以爲生了，我真想您！爸！

金安！

祝

兒百拜

父親大人收

錢